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PÉNTEK

Borzalmam vasútI szoronoaétlonméu
Béca moHott

A préga- trlosxtl gyorsvonat 
vonattal - öt hatott,

Ttvcsíiől jelentik: Tegnap délben 12 óra 
után borzalmas vasúti szerencsétlenség tör­
tént a Tauern Bahnon: A Prága és Olasz­
ország között közlekedő gyorsvonat hibás 
sin páron haladt, amelyen szembejött vele 
egy személyvonat. A mozdonyvezető csak 
későn vette észre a szembejövő vonatot, 
már nem fékezhetett és a teljes sebességgel 
haladó két vonat összeütközött. A gyors- 
\*bnat és személyvonat mozdonya lefordul­
tak a pályatestről több kocsit magukkal 
rántva, amelyek darabokra törtek.

össxsatkőxőtt agy sxamély- 
huax súlyos sebesült

A szerencsétlenségről azonnal értesítet­
ték a vasút igazgat óságot, amely segély vona­
tot küldött a katasztrófa színhelyére. A 
munkások két órai megfeszített munka után

öt halottat és húsz súlyos sebe­
sültet szedtek ki a romok alól.

A sebesültek közül soknak az állapota élet- 
veszélyes.

A hatóságok azonnal megindították a 
vizsgálatot, annak megállapítására, hogy mi 
okozta a szerencsétlenséget.

Anglia szeptember 10-én megkezdi 
a Rajna-vidék kiürítését

Előfizetési ára: egy hóra 40 din., három hóra IM die., fél 
évre 240 din., egész évre 480 din. Egyesszám ára hétlitanp 
1.50 dia, vasárnap 2 dia Külföldön egy hónapra 50 dJafe

szerint lépések történtek az iránt, hogy 
inkább az angolok maradjanak meg a Raj- 
na-vidéken, mintsem, hogy helyettük belgák 
jöjjenek.

Német kormányválság fenyeget 
" a hágai konferencia sikertelen­

sége miatt
Parisba érkezett hágai telelőn jelentés 

szerint, a helyzetet német körökben nagyon 
pesszimisztikusan Ítélik meg. Erősen tartja 
magát az a hír, hogy

Stresemann teljesen elkedvetlene­
dett és beadja lemondását.

Szövetséges politikai körökben megle­
hetős közönnyel néznek, az esetleges német 
kormányválság elé. Úgy vélik, hogy ezzel 
a német nép olyan kormányhoz jutna, a- 
rnely igazi arculatának legjobban megfelel. 
Másrészt hangsúlyozzák, hogy Stresemann 
egészségi állapotára való tekintettel előhb- 
utóbb úgyis kénytelen visszavonulni a. po­
litikai élettől.

* * •

Stresemann éles bírálata feltűnést keltett
Londonból jelentik: A Havas ügynök­

ség külön tudósítója német forrásból, a 
Szerda délutáni megbeszélésről, a követke­
ző részleteket közli:

Az ülés elején Stresemann német kül­
ügyminiszter, mintegy tiz oldalra terjedő 
írógépen irt jegyzéket olvasott fel, amely­
ben közölte a többi megbízottal, hogy a 
német birodalom nem áll abban a helyzet­
ben, hogy megfizethesse a két milliárd öt- 
százmillió aranymárkát. Ennek következté­
ben azt kéri, hogy ez időponttól kezdve a 
^ oung-terv alapján két milliárd ötven mil­
lió aranymárkát fizessen, annál is inkább, 
mert a hitelező államok egyike sem kért 
eddig többet.

Stresemann a továbbiak során kifej­
tette, hogy a hitelezők egymásközötti vi­
tája Németországot nem érdekli, abban részt 
nem vehet és a Young-tcrv esetleges eluta­
sításáért semmiesetre sem felelős. Német­
ország a Young-tervezctct már régebben el. 
fogadta.

Befejezésül a német külügyminiszter 
élesen bírálta az értekezlet folyamán köve­
tett módszert és kijelentette, hogy

elérkezett az időpont annak meg­
állapítására, miért járt balsikerrel 

az értekezlet.
Az értekezlet folytatását ezután csü­

törtökre halasztották. Német körökben ál­
talános az a benyomás, hogy Snowden nem 
fog engedni. A hangulat igen pessziinisz- 
tikus.

Stresemann javaslatát a hitelező álla­
mok egyhangúlag elutasították. Ezzel kap­
csolatosan a párisi Pctiti Journal azt írja, 
bogy ha a hitelező hatalmak elfogadták vol­
na Stresemann javaslatát a Young-terv idő- 
elötti életbeléptetésére, akkor kockáztatták 
volna azt, hogy sem a Young-tcrv, sem 
a Dawes terv nem volna tulajdonképpen 
érvényben.

A Journal sztrinl a Young-tcrv csak 
javaslat és mindaddig nem érvényes, amig 
hivatalosan el nem fogadják. A valóság­
ban csak a Dawcs-tevv áll fenn. A né­

metek javaslatából csak azt az egy követ­
keztetést lehet levonni, hogy lehetőleg siet­
tetni kell a Y oung-terv általánosságában 
való elfogadását.

Pertinac az Echo de Parisban megál­
lapít ju> hogy Stresemann végre kilépett tar­
tózkodásából. Bár udvarias hangon fejezte 
ki magát, viselkedése mégis kesztyüdobás 
volt az asztalra.

A Populair úgy véli, hogy
a hágai értekezlet szombaton meg­
szakítja vitáját és az értekezlet 
olyan kompromisszummal fog véget 
érni, hogy a hatalmak elvben el­
fogadják a Young-tervet, de alkal­
mazásának módozatait később be­

szélik meg.

Milyen következményekkel jár 
az értekezlet kudarca

Londonból jelentik: Az angol sajtó már 
annyira számol a konferencia eredményte­
lenségével, hogy figyelmét inkább a Yoüng- 
terv meghiúsulása esetén előálló helyzet felé 
irányítja, A linantial News szerint londoni 
pénzügyi körökben nem okoz nagy gondot 
a Dawes-tervhez való visszatérés^ aminek 
közvetlen hatása elsősorban az volna, hogy 
megszüntetné Londonban a német aranv- 
vásárlást, sőt Németországot aranykivitelre 
szorítaná. A német arany egvrésze való­
színűleg Londonba kerül.

A jóvátétcli fizetések beszüntetése sú­
lyosabban érintené a frankot, mint a fon­
tot, miután Franciaország nagyobb része­
sedést kap a jóvátétcli fizetésekből. A Daily 
Herald hágai levelezője szerint a konferen­
cia kudarca majdnem elkerülhetetlen és en­
nek hatása még beláthatatlan.

A Rajna-vidék kiürítése tekintetében 
azonban Anglia rendíthetetlenül ragaszko­
dik eredeti álláspontjához és a csapatokat 
a lehető legrövidebb időn belül visszavonja.
A Reiter iroda jelentése szerint az a hir, 
hogy a Rajna-vidékről kivonuló angol csa­
patokat belgák váltsák fel, Németország­
ban nagy megrökönyödést keltett és hir-

.Anglia szeptember 10-én meg­
kezdi a Rajna-vidék kiürítését

Wiesbadenből jelentik: Az angol meg­
szálló csapatok parancsnoka távirati uta­
sítást kapott az angol külügyminisztérium­
tól, amely intézkedéseket tartalmaz a Raj­
na-vidék kiürítéséről.

Az első szállítmány indulási idő­
pontjaként szeptember tizedikét je­

löli meg az utasítás.
A távirat utasítja a parancsnokot, hogy 

fokozott tempóban intézkedjék a további 
szállítmányok utrainditásáról.

Elveszettnek tekintik az 
oceánrepülő svájci pilótákat

Newyorkból Jelentik: A Newyork He- 
r;dd értesülése szerint éjfélkor — amerikai 
időszámítás —, még semmi hir sem érke­
zett az oceánrepülő svájci pilótákról.

Mind általánosabb lesz az a vélemény 
'■egy

a repülők a tengerbe vesztek.
Az amerikai tengerészeti minisztérium 

utasította az Egyesült Államok keleti part­
vidékén tartózkodó hajókat, hogy a leg- 
éberebb figyelemmel kisérjék az. esetleges 
vészjeleket.

Newyorkból jelentik: A tengerészeti mi­
nisztérium utasította az Atlanti-óceánban lé­
vő hadihajókat, hogy kutassanak az eltűnt 
svájci pilóták utón. A két pilóta gumicsóna- 
kot is vitt magával és igy remélik, hogy egv 
ideig lenn tarthatják magukat az óceánon.

MacDonald október elején 
utazik Amerikába

Londonból jelentik: MacDojiald angol 
miniszterelnök az eddigi diszpozíciók sze­
rint

október első napjaiban utazik Ame 
fikába.

Az angol miniszterelnök valószínűleg 8 
napig marad az Egyesült Államokban s ez 
alkalommal beható tanácskozásokat fog foly 
tat ni Hoover elnökkel a tengeri leszerelés­
ről.
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Beográdba érkezett a Sárga madár 
s pénteken Noviszádon keresztül 

Budapestre repül
• * *

Ma reggel 8 órakor startolnak az oceánrepülők 
a bezsaniai repülőtéren

A Délbácska közölte elsőnek, hogy As- 
solant, Lei ebre és Lot tv francia pilóták, 
akik huszonkilenc óra alatt átrepülték az 
óceánt és mostan európai körúton vannak, 
csütörtökön Beugródba érkeznek. A világ­
hírű pilóták

tegnap délelőtt 10 órakor, Bukarest 
höl jövet, leszálltak a bezsaniai re­
pülőtéren, ahol a beográdi Verő- 
klub tagjai és a katonai pilóták 

ünn c»> élv e sen 1 oga dtá k.
Assolant, az expedíció vezetője kije­

lentette, hogy az egész utón rendkívül rossz 
időben repültek, a Sárga Madár azonban 
a legnagyobb könnyedséggel bírta az idő­
járás viszontagságait.

A francia pilóták tegnap délután meg­
tekintették a várost s este a beográdi

Aeroklub vendégei voltak.
Ma reggel 8 órakor a „Sárga Ma­
dár“ tovább folytatja útját s No­
viszádon keresztül Budapestre re­

pül.

A „Sárga Madár“ Noviszádon 
is leszáll

Mint értesülünk, a Sárga Madár ma 
reggel lél kilenc órakor Xov iszádra érke­
zik s ez alakulómmal

leszáll a noviszádi repülőtéren.
A noviszádi repülőezred parancsnoksá­

ga ünnepélyes" fogadtatásban részesíti
a bátor oeeánrepülöket,

akik rövid ittartózkodás után tovább folv- 
tatjak repülésüket Budapest irányában.

Am egész országban megszűnt a kánikula
Csak Dalmáciában meleg még az idő

A hetek óta tartó kánikula legalább 
ideiglenesen megszűnt Az egész ország­
ban hűvösebbre fordult az idő s a szerda 
cjicli esőzés Noviszádon is jelentékenyen 
lelnitötte a levegőt. Tegnap délben már 
t>ak 22 fok Celsiust mutatott a hőmérő, a 
vasárnapi Ilii fokkal szemben. Az idő c- 
g\ ebként borús és esős, a meteorologiai je­
lentések szerint továbbra is borult idő vár­
ható.

Az országban tegnap mindenütt 
esett az eső, Dalmácia kivételével, 
ahol még mindig meleg idő uralko­

dik.
A beográdi obszervatórium jelentése

szerint tegnap reggel nyolc órakor a kö­
vetkező hőmérsékletet _Jcg_v vztek lel az or­
szág egyes városaiban: Beograd 18, Zagn 
lo, Ljubl jana 14, Petrov aradin 18, Velilco 
(•radiste 20, \ rsac 18, Koviljacsa lő, Sza­
rajevó 17. Lzsicc 18, Kragujcvac 19, Zaje- 
c-ar 21, \ ran je 21, Nis l!).‘ Koszovazka M it 
roviea 20, Brod 17, Krusevac 20, Szkoplje 
22, Slip 21, Prilep 21, Kotor 24, Szplit 24, 
Mosztar 2ö. *

Eső csaknem mindenütt esett, Dalin i- 
eia ^ kiv ételév el, ahol ismét melegre fordult 
az 'idő. A legtöbb eső Beogradban volt (27 
mm).

nagy visszhangot a miniszter rendeleté, hi­
szen kétségtelen, hogy a költségek nem oly 
horribilisak.

Kiszámítottuk, hogy a rendes kar­
bantartási költségek fejében

Noviszádnak évi 50.000 dinárt kell
fizetni s ugyanannyit Petrovaradin- 

nak.
Ez egyáltalában nem olyan nagy megterhe­
lés, hogy a város költségvetése nem bírná 
el. A rendkívüli költségek valószínűleg évi 
harmincötezer dinárra rúgnak, amelyek tu­
lajdonképpen amortizációszámba mennek.

Noviszád város összköltsége tehát 
legfeljebb évi 85.000 dinár.
Biztosíthatom — veti közbe" az in­

spektor - hogy Palánk a vagy II ok még a 
tízszereset! s űzetnék ennek az összegnek 
ha ilyen közúti hidjuk "volna, mint a novi­
szádi hid. Azt hiszem a nyolcvanötezer di­
nár megéri az ellenszolgálatot, amit a köz­
úti hid Noviszádnak és Pctrovaradinnak 
nyújt. 1

— Legújabban Titel is kifogásokat 
emel, mert körülbelül húszezer dinárt kell 
invesztálni a titeli hid körül felmerült 
egyes szükséges beruházások miatt.

— A noviszádi hid nagyobb felszere­
lési és javítási költségeinek felét úgyis az 
állam fizeti, nem értem tehát, miért keltett 
olyan nagy aggodalmat a miniszter rende­
leté, hiszen már előzőleg is megállapod­
tunk a várossal, hogy (gondoskodni fog a lúd 
karbantartásáról.

— X karbantartási költségek alatt a 
lúd a próbb javításaival, tisztántartásával, vi­
lágításával stb. járó költségek értendők. A 
műszaki hivatal természetesen szigorúan ra­
gaszkodni fog a lúd tisztántartásához, sep­
réséhez és locsolásához, mert ezidőszerint 
olyan nagy a piszok a hídon, amilyent se­
hol a világon nem látunk, talán a "legsöté­
tebb Afrikában isem.

Évi 85.000 dinárba kerül Noviszád városának 
a közúti hid karbantartása

eméett»nfvkíaidáSOí150 000 dinárt> a rendkívüli kiadások 35.000 dinárt 
emésztenek fel - Ugyanennyibe kerül a hid karbantartása Petrovara-

din városának is
Megérkezett az építésügyi miniszter rendelete a közúti

hid átvétele ügyében
.Megírtuk a napokban, hogy az építés- 1 

ügyi miniszter rendeletet adott ki, amelv- 
nek értelmében

Noviszád és Petrovaradin városok­
nak kell gondoskodtok a Kralje- 
VKS Tomi szláv közúti hid karban­

tartásáról.
A rendelet értelmében a nagyobb fel- 

s/ereiesi és javítási költségek felét az ál­
lam negyedrészét Noviszád. a másik ne­
gyedrészét pedig Petrovaradin viseli.
A rendes karbantui tusi költségeket

Noviszád és Petrovaradin együtte­
sen viselik

a tartományi műszaki hivatal kiküldöttje 
jelenlétében létrejött megállapodás értelmé­
ben.

Mint értesülünk,
az építésügyi miniszter errevonat- 
kozó rendeleté tegnap érkezett a no 
Mszádi tartományi építésügyi igaz­

gatósághoz.

A !B lóimig jegyzéket intézett a lép- 
övetsÉflfiez a lEüaztógi Hol Wen

'jCtl{hbl jelentik: A nemzetek szövet­
sége 1 őtitkara, a Népszövetség tagállamai­
nak eljuttatta a magyar kormány közié-* 
sót, amelyet a behozatali és kiviteli tilal­
mak és korlátozások megszüntetéséről szó­
ló nemzetközi egyezmény és a hozzátar­
tozó pótegyezmény ratifikációs okmányai- 
nNl, , ntnyujtása alkalmával juttatott a fő­
ttük,arsághoz. A jegyzékben a magyar "kor­
mány megállapítja, hogy több állam a leg- 
njgj óbb nehézségeket gördíti a magyar gaz­
dasági termények kivitelének útjába. A ma­
gyar kormány eliogadja ugyan az egyez­
ményt, de egyúttal tiltakozik az ellen, hogy 
egyes államok a növényi és állatbetegsé­
gekre szolgáló intézkedéseket burkolt pro­
tekcionizmusra használják fel.

Kérdést intéztünk ez ügyben Panyko- 
vies Milán inspektorhoz, aki a következő­
ket mondotta a Délbácska munkatársának:

építésügyi miniszter rendeletét 
ma kaptuk meg s még a pénteki nap íolya- 
1111111 közöljük a városi tanáccsal is. A ren­
delet következőképpen intézkedik a lúd kar­
bantartásáról, hogy

a rendes karbantartási költségek 
felét Noviszád, másik felét pedig 

Petrovaradin viseli.
Nem értein, miért idézett elő olyan

Bányalégrobbanás egy bulgáriai bá­
nyában. Szófiából jelentik: A tvardicai bá­
nyában elektromos rövidzárlat folytán bá­
nyalégrobbanás történt, amely három mun 
East megolt. A mentési munkálatok közben 
tobb munkás életét vesztette.
, ,. ~ Titokzatos gyilkosság Zagreb mel- 
lett. Zagrebből jelentik: A Zagreb melletti 
í 'o!)<“SV- községben egy ismeretlen ember 
.'!! lV'sl°re bukkantak. A rendőrség meg- 
aUapúotta, hogy az ismeretlen embert meg- 
gyukoltak. Személyazonosságát még nem si- 
kirult megállapítani.

A LEGRÉGIBB TAPASZTALAT!
.PLTERNO" rtdiOoSrtiiiSk

.JJGWABB KONSTRUKCIÓ!
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Nagy harc előzi meg a Matica 
Szrpszka szeptemberi közgyűlését

Dr. Markovics Lázár egészségügyi főfelügyelő 
az egyik elnökjelölt

A Matica Szrpszka szeptember elsején 
tartja meg ezévi közgyűlését, amelyet igen 
erős harc előz meg. Az eddigi vezetőségnek 
erős ellenzéke van, amely azonban szintén 
két csoportra oszlott, úgy hogy jelenleg há­
rom frakció küzd egymással. Az egyik cso­
port Vrhovac Radivojt, a Matica Szrpszka 
eddigi elnökét akarja megválasztani, ügy 
másik csoport dr. Markovics Lázár egész­
ségügyi főfelügyelőt szeretné az elnöki 
székben látni. Tegnap egy nagyobb küldött­
ség felkereste dr. Markovics Lázárt és fel­
ajánlotta neki az elnökséget. A szerb in- 
tcllektucllek egy csoportja szerdán dr. Dun- 
gyerszky Gedeonnak ajánlotta fel az elnök­
séget, aki a háború előtt és a háború alatt is 
volt elnöke a Maticának. Dr. Dungyerszky 
Gedeon azonban másirányu elfoglaltságára

való tekintettel nem akarja vállalni az el­
nökséget.

A választási harcot megelőzően sajtópo­
lémia is keletkezett. Dr. Koszics Mirko, a 
noviszádi kereskedelmi és iparkamara főtit­
kára, szuboticai egyetemi tanár a Vremeben 
irt cikket és ennek során azt ajánlotta, hogy 
dr. Csiries Irenej bácsi gör. kel. püspököt 
válasszák meg elnöknek. Dr. Koszics cik­
kére! 'Ugyancsak a Vremeben válaszolt dr. 
lladzsi Koszta noviszádi ügyvéd.

A v álasztási harc általában nagyon ki­
élesedett és tartani lehet attól, hogy még 
jobban ki fog élesedni. Talán ez a nagy elő 
készület is okozza, hogy Noviszád, de az 
egész Vojvodina szláv lakossága 
nagy érdeklődéssel várja a Matica Szrp­
szka szeptember elsejei közgyűlését.

Borzalmas vihar Szlovéniában
* *

A villámcsapásnak halálos áldozata is van — A felhő­
szakadás és jégverés sok milliós kárt okozott

Ljubljanából jelentik: Szerdán éjjel 
borzalmas vihar pusztított egész Szlové­
niában, amely Kocsevje, Medvod, Vrsnik, 
I rbovlye és Rimska Top lice környékén volt 

a legerősebb, Ribvice és Veliki Lascsa vi­
dékén pedig felhőszakadás volt. A villám 
is több házba beütött és nagy károkat o- 
kozott.

Szadrazsice falu mellett, Nebesz tele­
pülésen este féltizenegy órakor Zsganyart 
Matija házának kéményébe beütött a vil­
lám, amely a kéményből a hálószobába, on­
nan pedig az istállóba jutott. A szobában 
aludt Zsganyar Matija és fia Franja, a vil­

lám az apát agyonsujtotta, a fiú pedig 
megnémult és súlyos égési sebeket szenve­
dett, az istállóban egy tehenet és egy bor­
jut ütött agyon.

Medvod és Gornya Szenica községben 
is több helyen beütött a villám, amely egy 
házat fel is gyújtott. Trbovljén a felhőszaka 
dás okozott nagy kárt. Rimska Toplicet és 
környékét olyan jégeső pusztította végig, 
hogy a tengeri és gyümölcstermés teljesen 
elpusztult.

A ljubljanai tartományban a villám több 
házat felgyújtott úgy, hogy az igy okozott 
kár meghaladja a több millió dinárt.

Két autókarambol történt szerdán 
éjjel Növi szádon

* * *

A rendőrség közlekedésügyi osztálya szigorú intézkedéseket 
foganatosított a soffőrök ellen

kubec Károly sofőr autójával a Njegoseva- 
uccán haladt a Trifkovics-tér felé, az ellen­
kező oldalról pedig Grgur Vasza sofőr ro­
bogott a Munkásbiztositó pénztár épülete 
felé. Miután Grgur a bal úttesten, tehát 
szabálytalanul haladt,

Az elmúlt éjszaka két könnyen vég­
zetessé válható autókarambol történt, amely 
ezúttal is a sofőrök fegyelmezetlenségének 
tulajdonítható. Az első baleset szerdán es­
te kilenc órakor történt a csatorna hidján. 
A kritikus időben Dodolovics Alaga fuva­
ros téglával megrakott kocsiján haladt át 
a hídon, közvetlenül utána robogott Sántha 
István becsei sofőr Fiát autóján.

Annak dacára, hogy a közlekedés­
ügyi szabályrendeletek szerint hi­
dakon tilos a jármüvek megkerü­
lése, Sántha István gyors iramban 
igyekezett megkerülni a téglás ko­

csit.
Ugyanebben a pillanatban egy másik 

kocsi jött szembe az autóval s miután a 
sofőr nem tudottigdejében fékezni,

az autó nekiment az előtte haladó 
tégláskocsinak, amelyet felborított.
Csak a véletlennek köszönhető, hogy 

ez alkalommal emberéletben nem esett 
kár, az autó és a kocsi azonban jelentéke­
nyen megsérült. A rendőrség eljárást in­
dított a fegyelmezetlen sofőr ellen.

Ugyancsak szerdán este tiz órakor Ja­

a két autó összeütközött s ez al­
kalommal Grgur Vasza autója 
Vass Nándor borbélyüzletének ki­
rakatablakához szorította Jakuhcc 

autóját.
A karambol következtében az üzlet 

vasredőnyc teljesen összetört, emberélet­
ben azonban nem esett kár. A két autó is 
jelentékenyen megsérült.

A kár, amelyet V áss Nándor borbély 
elszenvedett, meghaladja az ezer dinárt.

Az utóbbi időben több hasonló baleset 
történt Noviszádon s minden egyes alka­
lommal az autók vad száguldozása vagy 
a sofőrök vigyázatlansága idézte elő a sze­
rencsétlenséget. A rendőrség közlekedés­
ügyi 'osztálya a mindinkább szaporodó pa­
naszokra való tekintettel

erélyes rendszabályokat foganato­
sít a sofőr ellen s ezentúl minden

hasonló alkalommal a sofőrtől azon 
nal megvonja a hajtási igazolványt.
Malencscis Roduljoh rendőrkapitány, a 

közlekedésügyi osztály vezetője, kijelentet­
te munkatársunknak, hogy erélyes kézzel 
fog hozzá a rendcsináláshoz s eltökélt szán­
déka, hogy véglegesen rendet teremt a köz­
lekedési káoszban.

A Novisadi Polgári CéllövészegyesUlet
f. hó 25-én díjlövészettel, bankettel, teke ver­
sennyel és egyéb szórakozásokkal egybekötött

KERTI ÜNNEPÉLYT
rendez. A bankett délután 1 órakor kezdődik, 
egy teríték ára 301— dinár, előjegyezni lehet az 
igazgatósági tagoknál vagy az egyesületi ven­
déglősnél. A kerti ünnepély délután 4 órakor 
kezdődik és tart reggel 4 óráig. Belépődíj ta­
goknak 5 — nemtagoknak 10'— dinár. Az egye­
sület külön meghívókat nem fog szétkflldenl

Újból bíróság elé kerül 
a zajecsári gyilkosok 

bünpere
• • «

Ma kezdődik a főtárgyalás a zajecsári tör­
vényszék előtt

Zajecsárból jelentik: A zajecsári tör­
vényszék pénteken kezdi meg Trbojevics 
dov án és felesége bűnügy ének tárgyalását, 
akiket azzal vádolnak, hegy borzalmas ke­
gyetlenséggel é-s előre megfontolt szándék­
kal meggyilkolták Gazibara Péter zajecsári 
földinivest. A gyilkosok bűnügyében már 
a múlt évben megtartották az első tárgya­
lást, mely alkalommal a vádlottakat

halálra ítélték, a felebbviteli bíró­
ság azonban uj Ítélethozatalra uta­

sította az. elsőfokú biróságot.
A mai tárgyalás i ránt nagy érdeklődés 

nyilvánul meg Zajccsárban.

Az iszlrál MMrtmács loglallozoll 
I vasárnapi véres IdcíMIii

Becsből jelentik: A tegnapi miniszterta­
nács Streruwitz szövetségi kancellár elnök­
lete alatt sajnálattal emlékezett meg a va­
sárnapi véres eseményekről. A miniszter­
tanács megállapította, hogy a külföldi saj­
tó annak a véleményének adott kifejezést, 
b°gy a zavargások nem szűntek meg, ha­
nem megismétlődésüktől kell tartani.

Irredentavád a lupényi 
református pop ellen

Bukarestből jelentik: A Cuvantul dévai 
tudósítást közöl, amely szerint az ügyész­
ség államellenes cselekmény miatt bűnvádi 
eljárást indított a lupényi református pap 
ellen, azért a beszédért, amelyet a tömeg-' 
temetés alkalmával mondott el a munkás­
halottak felett. A dévai jelentés szerint a 
lupényi pap állítólag a következőket mon­
dotta :

jilde jöttetek magyar munkások, hogy 
meleg kenyeret keressetek és ezzel szem­
ben testetekbe hideg golyót kaptatok. Most 
életetek elvesztésével bizonyítottátok be, 

‘I szenvedéseknek ebben az országában 
részetekre nincsen igazság”.

A Cuvantul szokás szerint megismétli a 
inagyar irredenta vádakat és azt állítja, hogy 
budapesti ügynökök izgatták a Zsilvölgyé- 
ben u lelkeket Románia ellen.

115*— din. hatszemélyes llkírkészlet
clai ezUstbSI, tBmOr, itUztifii kivitel

2S5*— din. 14 karátos arany karóra
IttáfuV* *T*,Cl mlnfliéf, Iréibell

GOt-DB ERŐNÉL ébztrlu ii órii, NailiiS, Kr. Mn IS
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Am angol repülőraj főparancsnoka 
NovIsMádra érkomott

Látogatást tett Satenollovloa tábornoknál, majd tovább 
folytatta repülősét Budapest feló

Az angol repiliőraj parancsnoka, mar­
sall Rrainkhccre tegnap reggel repülőgépén 
No\ iszádi a érkezett és a noviszádi repülő­
téren szállt le. A marsall ezidöszerint kör- 
repölést végez Európában .« ez ajkaimat fel­
használta, hogy a noviszádi repülőezredet 
is meglátogassa.

A marsaik fényes fogadtatásban 
részesítették a noviszádi repülőté­

ren.
A délelőtt folyamán marsall Brainkhee 

re látogatást! tett Sztunojlovivs tábornok­
nál, a jugoszláv légügyek parancsnokánál, 
majd, miután megtekintette a repülőteret, 
amelyről a legnagyobb elismerés hangján 
nyilatkozott,

délután három órakor továbbrepült 
Budapest felé.

Elhalasztódott a Zeppelin indulása
♦ • *

Először egy gondola sérülése miatt, később pedig a 
rossz idő miatt nem indulhatott el a léghajó

Iokioból jelentik: A Gráf Zeppelinnek 
tulajdonképpen szerdán este nvol
■ *■ E 1 _ 11 1 . • le * *"- . . --- ---------- lyutc órakor
kellett volna elindulni Los Angeles felé. 
A léghajó utasai szerdán délután kiilönvo- 
naton meg is érkeztek a repülőtérre. Mi­
közben a léghajót kivontatták a hangárból,

a/ egyik motor gondolája a föld­
höz ütödött és megsérült. Ezért az 

indulást cl kellett halasztani.
A léghajó változatlanul az általunk 

máj- közölt északi útirányt fogja követni.
-?~losangek*si utvonal hosszúsága 

, 7l)0 kilométer. A Graf Zeppelin a Csendes- 
óceán átrepülése közben áthalad az ugv - 
nevezett dátum-határon, amelytől nyugatra, 
a kőzépeurópai időhöz képest‘visszafelé, ke- 
letre pedige lőre számítódik az jdő eltérés.

A Grál Zeppelin utasainak tehát 
kétszer lesz szombati napjuk.

1 okról jelentés szerint dr. Ecken er ki­
jelentette, hogy a Graf Zeppelin semmieset 
re sem startol csütörtök este előtt (tokiói 
időszámítás szfrrint), de esetleg csak pén­
zkén indul el. A japán kormány megbizot- 
Uii közöltek Lckenerrel, hogy Japán anya­
gilag is támogatni akarja az Európa és Ja 
pim közötti Zeppelin utas- és postaforga- 
J°m megszervezését. Eckener dr. szerdán 
a rádióba beszedet mondott, amelyet a to- 
kiói, jokohomai és több más rádióállomás
világ i k,'1C TtctUc’ hoe> a jelenlegi 
ilagkoruh ut csak kezdetét jelenti annak

a rendszeres légi közlekedésnek, amely ui
tökéletes kormányozható 

*(ghajókkal rövidesen megindul.
A newyorki Associated Press jelentése

szerint , J
Eckener dr. kijelentette, hogy a 
Acppelm szerdán este 10 órakor 
startol. Ez az időpont kőzépeurópai 
időszámítás szerint csütörtök dél­

után 2 órának felel meg.
A léghajó sérüléseinek kijavításával 

szerdán este hat órára elkészültek. Az 
utasok egyelőre visszatértek Tokióba. Az 
elindulásra eredetileg megállapított időre a 
kiváncsiak végeláthatatlan tömegei özönlöt­
tek a repülőtérre, hogy tanúi legyenek a 
Zeppelin utrakclésénck. Az éjszakát a re 
pül őt ér közelében töltötték. Amikor meg­
tudták, hogy a start a gondola megsérülése 
miatt halasztást szenved, hangos szavakban 
adtak kifejezést csalódásuknak és elkese- 
iedésüknek. Sokan a repülőtéren maradtak, 
mert bíznak benne, hogy a léghajó a legkö­
zelebbi 24 órán belül mégis csak elindul.

A léghajót a személyzet szorgosan át­
kutatta és

a/ egyik csomagiiilkében félig meg­
fulladt potyautast talált.

A potyautast orvosi segélyben részesí­
tettek, majd átadták a hatóságoknak.

Az ingyen utas egy fiatalkorú égvén, aki 
így nem vonható teljesen felelősségre. Egyéb 
kent apjától előbb 200 yent ellopott és ez­
zel akarta megnézni a világot.

1 okioból jelentik: A Graf Zeppelinnek, 
japann do szerint, ma este 22 órára, közép­
en ropai ído szerint délután két órára terve­
zett repülését

a kedvezőtlen idő miatt el kellett 
halasztani.

1 V ('lal, ^ppulin valószínűleg a kora 
hajnali orakban log elindulni a Csendes 
óceán fölé.

Az elkésett utas szerencséje
ellmllSr1 Zeppc-lin utÍónak hajnalra való 
■kIís őI f' Cg> Uh,s! megmentett a lema- 
h,l - ‘ t: ,Ugyanis h-késte a Tokióból in­

án éTk CS -^lk K‘Snap este 10 óra 
után ért ki u repülőtérré, ahol még beszálU 
hatott így a léghajó gondolájába.

Halálos szerelmi dráma 
Beográdban fényes nappal 

a nyílt uccán ’
Bcogradból jelentik: Tegnap délutániét 

kettőkor a hoszmajszka uccui lépcsőkön 
Obilicsev Venác felé ment Brunkovics Vito* 
mir tanító, barátnőjével Petkovies Drmxi, ' 
magántisztviselőnővel. Útközben össze z “ 
lalkoztak és mire az Obilicsev Vénáéra**?.' 
tek Brankovics kirántotta zsebéből kését 
barátnője hátába szúrta. A leány segélv! 
kialtasaira odajött Matics Ante kereskedj], 
ini alkalmazott, de Brankovics oly fenV(l,T, 
töleg lépett fel vele szemben, hogy ‘ néni 
siethetett a szerencsétlen leány segítségére 
1 etkovics Dragica súlyos sebével menekülni 
igyekezett támadója elől, aki azonban csak­
hamar utolérte és inégegyszer hátbaszurta

A második szúrás után a leánv hangos 
jajveszekelessel összeesett. Brankovics hu 
iulsapadtan egész testében remegve fel és 
alá járt a vérben fetrengő barátnője mellett 
es a közben összeverődött tömeg közül sen- 
k.t sem engedett közelébe. Nemsokára oda 
jött Jaksics nevű rendőrügynök, aki letar­
tóztatta a gyilkost es telefonon értesítette 
a mentőket, akik Petkovies Dragieát a kór­
házba szállították. A leány röviddel a kór­
házba való szállítása után meghalt.

A gyilkos Brankovics Vitomirt a rendőr 
ügynök az Uprava Gradaba vitte, ahol a 
rendőrség kihallgatta.

— Megöltem — mondta Brankovics — 
cs nem sajnálom, csak azt sajnálom, hogy 
magammal nem végeztem. Az ilyen élet nem 
kell nekem. Azért öltem meg, mert megszé­
gyenített es ezt nem tudtam elfelejteni. 
Miért akarnak bebörtönözni, mikor én in- 
kabb a halait akarom.

,, \katal? Brankovics nagyon Idegesen vi­
selkedett, befejezték kihallgatását és Ie,ar- 
toztatásba helyezték.

->ó-,

jVv-
-íx-. 'í!

jß.--y

•> *-,-v

Xlraf Zeppelin- tokiói légliajóhangárja

Móllá családját egy elmebajos színien 
szül gezdi

ben kuss^zró1 jelentik: Nagy Nyuta község-
dé utónP Vafl Va,Sf°n0S gazdán tegnapelőtt 
dtluüin váratlanul kitört az elmebaj és meg-
olte feleseget és három gyermekét. A szóm-
iött SnakvfCr'UlUi h0gy hosszú ideig nem 
:,,k, J<-‘1.lkl kaP házából, ezért benyitottak 
a lakóházba. Legnagyobb meglepetésükre a 
szobában meggyilkolva találták az asszonyt 
esaluwom gyermeket, mig a gazda kaszával 
IM ' marokban. Cap a szomszédokat is 
, ^,aka:rLta támadni a kaszával, ezek azon­
ban kupakkal sokban tartották, mig a esend­
őtök nem jöttek, (akik az ungvári elmegyógv- 
intézetbe ,^llitottik „z >,„t

T„n~ gazolt az autó egy pajkos inad.
no, c l ,r'|::k; frher József iparosta- 
ntób •|k?SSag H>1 k>lkai>aszkodott az egyik 

; SZ lépcsőjére s mielőtt az autóbusz 
n gaUt volna e is akart ugrani. Ugrás 
Eb- ’ íeZC beleakadt az autó sárhánvó- 
íuMl«. Tn ^"esetlenül esett, hogy‘az 
Sr nL:rc.kci ala került s három oídal- 
o szü, • - FÍSdK" t .sebesülése

Xl-mdol F jaktasara szállították, ahol dr.
ső stxr i |IU 'V községi orv os részesítette el­
ső segélyben.
bői iZhA-ítar’l®*>atB sakkverseny. Karlsbad- 
zött M;11 \/r ^ c8JlaP 1 bontás könnyen győ- 
Be ko! t [Cn?aÍkoVa ellen, a Tartakovcr- 
bi mőL'atck eldöntetlenül végződött, a töb- 
son C-„nen nyert heefjezést. Gilg-Mattii 
mór kaPab|anca-Colle, Niemzovies-Vid-
Ya ósSPn inana T hreybal, Euve-Marócy és 
I ates—Rubinstein ellen áll nyerésben.
V V A n“viszádi postaigazgató helyettese.

u ítőóV ls1‘u.on székelő beográdi postaigaz- 
fFdosag helyettes igazgatójává Galjer Jo-
vcztőkSl - V- P°sh>igazgatósági felügyelőt ne- 
h , í k' ,('aljer Josif már elfoglalta hivata- 

, •' ,m.lx*j 1 idejüleg Rupee Rudolf igaz- 
Rat0 két bet, szabadságra ment.
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1929. augusztus 23. Péntek

Rom. kát.: Fülöp. Protestáns: Farkas. 
Gör. kel. (aug. 10) Lőrinc. A nap kel 4 
óra 4ti perckor, nyugszik fi óra 32 perc­
kor.

Időjárás: Az egész országban borús idő 
volt, helyenként esővel. A hőmérséklet átlag 
3 lókkal süllyedt. Noviszádon tegnap dél­
ben 24 fok meleg volt.

Időjóslás: Inkább felhős idő várható, be 
Ivenként esővel, lényeges hőváltozás nélk il. 
Noviszádon a hőmérséklet 18 és 32 fok 
között váltakozik.

— Zagreb díszpolgárává választották 
Bauer Antal érseket. A zagrebi községta­
nács a város díszpolgárává választotta 13a í- 
er Antal dr. zagrebi érseket, aki a nap >k- 
ban ünnepelte negyvenéves papi jubileumát. 
A díszpolgári oklevelet tegnap adta át az 
érseknek Szrkulj dr. zagrebi polgármestei. 
Az érsek tegnap délben lilédbe utazott.

— Tartósan javul az angol király álla­
pota. Londonból jelentik: Az angol király 
orvosainak legújabb jelentése szerint, az 
uralkodó állapota állandóan javul. Sebe ki­
elégítő módon gyógyul és a lélckzési és e- 
gyéb testgyakorlatok lényegesen javítják tes 
ti kondícióját. Az uralkodó minden külö­
nösebb fáradalom nélkül bírja a szellemi 
és testi tevékenységet és néhány nap múl­
va elutazhat Sandringhamba.

— Lj káplán Kulán. Az áthelyezett 
Máthis Kálmán helyébe az egyházi hatóság 
Fritz Ferenc jelenlegi moli adminisztrátort 
küldte ki Kulára kápláni minőségben.

— Áthelyezett postatisztviselők. Beo- 
gradból jelentik: Az építésügyi miniszter 
Domjanovics Zorkát Zemunból Noviszádra, 
Jovanovics Bosziljkát Noviszádról Becske­
rekre és Szokolics Szófiát Bcogradból No­
viszádra helyezte át.

— A ruszin közművelődési egyesület 
tízéves fennállása. A ruszin közművelődési 
egyesület augusztus 25-én üli meg fennállá­
sának tizedik évfordulóját Ruszki Keresz- 
turon. Az ünnepség délelőtt nyolc órakor 
istentisztelettel kezdődik, amelyet dr. Nyá- 
,rádi Dénes krizscv áci püspök celebrál. Fél­
tizenegy órakor kezdődik meg az ünnep* 
közgyűlés a templom udvarban. Déli két 
órakor bankett lesz, utána pedig megtekin­
tik a vendégek a ruszin nemzeti kézimunka 
kiállítást, este fél ny'olc órakor nagy hang­
verseny. Az ünnepségen résztvesz Klicin Mi­
ta bácskai tartományi komeszár és számos 
vendég.

— Kilencven esztendő előtt megfagyott 
embert találtak egy tiroli gleccserben. Inns­
bruckból jelentik: A déltiroli Kals-gleeeser- 
ben megfagy ott emberi holttestet találtak. A 
holttest mellett fekvő tárgyakból és a meg­
ejtett vizsgálat alapján megállapították, hogy 
a holttest egy kilencven esztendő előtt el­
tűnt vadorzóval azonos, aki azóta jéggé 
fagyva feküdt a gleccserben.

— Huszonötéves érettségi találkozó. 
Tegnap délelőtt találkozóra jöttek össze No­
viszádon azok, akik 1904-ben a növiszádi 
szerb gimnáziumban érettségiztek. A buszon 
ötéves találkozóra harmincnyolcán jöttek 
össze, akik közül nem egy előkelő pozíciót 
foglal cl a társadalomban. A találkozó a 
gimnázium dísztermében folyt le, ahol Ba- 
lubzsics Miko igazgató üdvözölte a megje­
lenteket, akiknek a nevében dr. Pavlasz 
Ignjat növiszádi ügyvéd válaszolt. A társa­
ság azután a görög-keleti püspöki templom­
ba vonult, ahol gyászistentiszteletet tartok 
tak az elhunyt tanerők és kollégák lelki 
üdvéért. A találkozón a még életben levő 
tanárok közül Milovanovics Sztcvan, Jova­
novics Baba és Grcsics Sztcvan jelentek 
meg, továbbá Pusibrk Yasza igazgató özve­
gye és Zsivojnovics Jovan osztályfőnök öz­
vegye. Délben ünnepi bankett volt a Fehér 
Hajó éttermében.

— Újabb oceánrcpülő. Párisból jelentik:
( ostes pilóta ma startol a/ óceán átrepü-

Továhh folynak a csatározások 
orosx-klnal határon

*-
■<*

Párisból jelentik: Kínai hivatalos jelen­
tés megerősíti azt a mukdeni hirt, hogy egy 
orosz ezred gépfegyverekkel, tankokkal és 
21 repülőgéppel felszerelve Kulunnortól é- 
szakra betört Mandzsúriába és 24 óráig tar­
tó ütközetet vívott az elsáncolt kinaiakka 
A kínaiak megakadályozták, hogy a táma­
dók hidat verjenek a llajlar folyón és át­

szállítsák a tankokat. A kínaiak kilencven 
halottat vesztettek.

Csung-Kai-Sck a kínai köztársaság el­
nöke táviratban értesítette Mandzsúria kor­
mányzóját, hogy hadianyaggal és kétszáz­
ezer font sterlinggel segíti Mandzsúriát az 
oroszok elleni védekező harcban.

Mit tárgyal a jövő heti városi közgyűlés
A telepek megváltását is napirendre tűzik

határozatai
Az albizottságok

A városi bizottság gazdasági, pénzügyi 
és jogügyi albizottságai egyesített ülést tar 
toltak tegnap és tegnapelőtt, amelyen letár­
gyalták a jövő heti közgyűlés elé kerülő 
anyagot.

Az ülés első pontja a járási albizottság) 
nyolc növiszádi tagjának a megválasztása 
volt. Erre vonatkozólag a bizottság a kö­
vetkező javaslatokat terjeszti a közgyűlés 
elé: Kérje a város a tartományi komeszárt, 
hogy változtassa meg a járási utbizottsá- 
gok megalakítására vonatkozó rendeletét 
úgy, hogy Noviszád városa külön járási al­
bizottság alá tartozzék.

A Podunavszka Banka, amely megvásá 
rolta a Lovrekovies-féle tésztagyárat, en­
gedélyt kért a terület felparcellázására, a 
bizottság ezt engedélyezze, de azzal a fel­
tétellel, ha a telken átvezető uccát kikö- 
vezteti.

A vadászegylet azt kérte a várostól, 
hogy csökkentse harminchétezer dinárral évi 
bérét, a bizottság azonban csak harmincezer 
dinárral hajlandó csökkenteni a bért, még 
pedig 1930 január I -tői kezdve.

A villanytelep telekvásárlásai
A villany telep fél holdnyi területet kért 

a volt ZsAK-pályán hütőház céljaira. A bi­
zottság hozzájárult ennek az eladásához. 
Ezenkívül tisztviselőházak részére meg akar 
ta venni a villanytelep a vasú ti fasortól a 
Szremszka-uccáig terjedő egész területet, 
ezt a kérelme!*! zonban elutasította a bi­
zottság.

-- villanytelep kérvényével kapcsolatos 
felszólalások alkalmával többen a villamos 
vasút hálózatának a kibővítését sürgették, 
részint a I utaki-erdőig, a csatornán át Kli- 
száig és a Pirosi-uton át a repülőtérig kel­
lene meghosszabbítani a villamos vasút há­
lózatát.

A polgári lövölde
A Céllövész Egyesület vezetősége a csa­

tornán túl, annak jobb oldalán kért bérbe 
területet a várostól, miután a mai lövészkeit 
nem alkalmas éleslövészet céljaira. A bi­
zottság 45 évre, minimális bérért hajlandó 
a szükséges területet átadni a lövészegy­
letnek, azzal, hu a területre szüksége lesz, 
ezt két évi felmondás és bizonyos kártérítés 
fizetése után felmondhatja a lövészegylet­
nek.

A telepek megváltása
A telepek megváltása ügyében a gaz­

dasági bizottság elfogadta a jogügyi bizott­
ság véleményét, amelyet most még a vá­
rosi közgyűlésnek kell elfogadni. Ha azután 
ezt a határozatot a belügyminisztérium is 
jóváhagyja, akkor a mai tulajdonosok hat 
hónapon belül kötelesek megváltani tele­
peiket.
_____ Kisebb ügyek

A bizottsági ülés elhatározta, hogy ja­
vasolja a közgyűlésnek Kiss Gyula és 1 
Trischler Aladár h. főszámvevőknek az 1. 
kategóriákba való beosztását. Ezenkívül még 
több kisebb jelentőségű ügyet tárgyaltak le.

ZENEBONA és FIFI
operettekre jegy Lipkovicsnál 
és Slavijánál kapható

— Renoválják a moli községházát. A
moli községi képviselet elhatározta, a már 
rossz állapotban lévő községháza alapos re­
noválását. A munkálatokat árlejtés utján 
Mátics Gyúró moli kümivesmester kapta 
meg, ki a. renoválást meg is kezdte. \lig a 
községháza rendbe nem jön, az összes hi­
vatalok a Szv. Szava dómban nyernek el­
helyezést.

— Megszökött tolvaj. Temerinből je­
lentik: Klineez Mihály, akivel tolvajlásért, 
betörésért már többször volt dolga a csend- 
őrségnek s aki nemrégen került ki a novi­
szád i fogházból, a legutóbbi zsabljai vásá­
ron sertéseket lopott s azokat nyomban el 
is adta. Azonban mint sok más alkalommal, 
most is újra csendőrkézre került. Zsabljái 
ról Temerinbe hozta a csendőr, ahol a rend­
őrségi fogdába zárták. Klineez Miska a na­
pokban a félreeső helyre kéiezkedett, ahová 
az ügy eletes rendőr is elkísérte.’Mivel Kli­
neez sokáig nem jött elő, a rendőr feltörte 
az ajtót s ekkor meglepetve látta, hogy a 
delikvens kereket oldott. Feltörte ugyanis 
a rozoga deszkafalat és meglépett. A csend­
őrség most újra körözi.

— A prágai fősinter szerelme. Prágá­
ból jelentik: Nesve.ra Jeromir, a prágai gyep 
mester romantikus szerelméről írnak a la 
pok. A kutyapccér három hét előtt megszök­
tette egy cégvezető fiatal feleségét és meg 
sem állott vele egy dalmáciai fürdőhelyig. \ 
férj azonban nem volt ilyen romantikus és 
asszonyszöktetcs miatt feljelentette Ncsvera

Jeromost. Az asszony azonban csakhamar 
megbánta, hogy a kutyapccér hurkára került 
és néhány nap előtt visszatért Prágába és 
kérte férjét, hogy bocsásson meg neki. Az 
asszonyu tán nemsokára Prágába jött a sin­
tér is és egy kávéházban könyörögve kérte 
az asszonyt, térjen vissza hozzá. Eközben 
nagy botrány tört ki, mire a rendőrök letar­
tóztatták Nesvcrt. A szerelmes kutyapecért 
tegnap szabadon engedték, mire egyenesen 
az asszony lakására ment. Itt ismét kérte 
szerelmesét, térjen vissza hozzá, de az hal­
lani sem akart róla, mire a losintér mellbe 
lőtte magát. A mentők életveszélyes álla­
potban a kórházba s zállitottták.

— Aki végig lopta Temerint. Futucki 
Erzsébet vcprováci asszony, aki egy tehén 
lopáson rajtavesztett s csendőrkézre került, 
végig lopta az egész községet. Több hely­
re beállított különféle ürügyek alatt, s min­
denütt elemeit valamilyen ingóságot, amit 
ugyancsak "helyben értékesített is. A csend- 
őrség most kinyomozta az éladott holmikat 
s visszaszolgáltatta tulajdonosainak. Futuc- 
!?i Erzsébet zsákokba szedve, a nyakában 
hurcolta körül a községben a megkerült hol­
taikat.

ZENEBONA és FIFI
operettekre jegy Lipkovicsnál 
cs Slavijánál kapható

Az európai körrepülés győztese
Párisból jelentik: Tegnap este hirdette 

ki a zsűri az eredményt, amely szerint Mm­
zik I riaves lett az első az európai kör repü­
lésben.

;
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A lakosság megterhelése nélkül
a 8 millió dináros kölcsönből felépitik 

a noviszádi vámraktárt
A kövezetvámból törlesztik a kölcsönt - Kikövezik a dunai vasút

állomástól a stlyemgyárig terjedő rakpartot I
város a Hipotukarna Banka noviszádi fiók- I 
jatol, aminek fedezésére teljesen

Három évi terveztetés és tárgvalások 
után \égre mégis a megvalósulás slútliu-; 
maha lépett a noviszádi dunaparti vámrak­
tár ügye. Az illetékes miniszteriumók jó­
váhagytak a tervet és most már hozzá le­
het fogni az építkezéshez, Először azonban 
természetesen az építéshez szükséges pénzt 
kell biztosítani, Ebben a leglontosabh kér­
désben is sikerült megoldást találni, amenj 
nxiben a vámhivatal által a pályaudvaron 
és hajó állomáson szedett kövezetxámo- 
kat nem szabad más célra használni, mint 
xamhixatalok épitésé're és a hozzá vezető 
utak elkészítésére. A kövezetvámból be­
folyt összeget az állami .Jelzálogbank külön 
alapként xezeti. Ebből az alapból készült, 
a Magyar urea kövezete és azóta m íi- annyi 
lolxt be, hogy 3 millió dinál áll a \ áros 
rendelkezésére, miután azonban a duna- 
parti vámraktár és vámhivatal építése, xa- 
lamint az ezzel kapcsolat os összes mun­
kák elkészítése 1 1 millió dinárba kerül, a 
város még 8 millió dinárt vesz fel kölcsön 
ként. Lnnék a kölcsönnek a törlesztése a 
xamhixatal közegei által beszedett kövezet- 
vámból történik, úgy, hogy a város lakos­
ságát nem kell megterhelni újabb pót) 
adókkal és mégis egy hasznos közintéz­
ménnyel lesz gazdagabb. A kölcsönt tiz 
százalékos annuitással 25 évre veszi fel a

az
____  ________ _ ,___  elegendő

éx i 870.000 dinár kövezctxám.
A kölcsön biztosítására semmi más nem 

szolgál, mint az épület és a befolyó kö­
vezet x ám.

A xárosi gazdasági és pénzügyi bi­
zottság tegnapi ülésén már magáé\a tette 
a kölcsönre vonatkozó tanács javaslatot, a- 
mclyet a jöxo heti közgvülcs elé terjeszte­
nek.

Ebből a 11 millió dinárból fogják fel­
építeni a x a mrak larat és ennek épületében 
talal elhelyezést a postai xámraktár, vala- 
mint a vegyvizsgáló laboratórium, egy má­
sik épületben pedig a vámhivatal iroda he­
lyiségei, a számx iz.sgáló és szám\ ex ő lux a- 
tal. 1,zenkix ül kikövezik a rakpartot és a 
dunaparti \ asut,állomástól x ágam okát ve­
zetnek a x amraktárig, hogy a x agonáru el- 
x ámolása ne ütközzön nehézségekbe. A 
x ami-aktáiul körül fogják keríteni. A vasút 
vagány a felső rakparton lesz, de, hogy a 
dunaparti forgalmat ne zaxarja, csak éjjel 
fognak tolatni.

Ha közgyűlés elfogadja a javaslatot és 
1 belügyminisztérium is jóváhagyja a köl- 
esőn lelxételét, akkor még ez évben meg 
is indulhat az építkezés.

augusztus 23

15.45: Fulton rendszerű képátvitel. lfi.yp 
Az Országos Állatvédő Egyesület mesedél­
utánja. Mesél: Koncs Margit. 16.45: Pont ^ 
időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés Ifi. 
rek. 17.15: Radios Béla és cigányzenék.,--á- 
nak hangversenye. 18.30: Vitéz Gar mi 
szegliy Sándor, a Nemzeti Színház művé­
szének előadása : ,,Szibéria Tündére“. 10 2!) • 
Tomcsányi István in. kir. postafőmérnök 
előadása: „Képtáviratozás és távolbalátó-“ 
20.10: Részletek Erkel ,,Hunyadi Eászl , ' 
eimü operájából. 22.15: Gramofon tánczene. 
22.30: Rigó Jancsi és cigányzenekarának 
hangversenye.

Berlin. 14: Gramofónzenc. 16.30: Ke ti 
hangverseny. 19: Hegedühangverseny. 20.00 
Zenekári hangx erseny.

Kassa. 12.05: A szalonzenekar hang. 
versenye. 17.10: Délutáni hangverseny. Ifi- 
Szepjiesiné Nagy Miéi szavalatai magv-ir 
költők verseiből. 20.30: Katonazenc.

München. 12.50: Déli hangverseny. 13 
Rádió-kvartett. 18: Orgonalmngversenx. 21- 
Kamarazene.

Prága. 11: Gramofónzenc. 12.20: 'Dili 
hangx erseny. 16.30: Délutáni hangversem 
20.30: Zongorahangverseny. 21: Katonazene.'

Becs. 11: Délelőtti zene. 16: Délutáni 
hangverseny. 18: 7 ' "
nei humoreszkek.

Zeneakadémia. 20.05: /e-

A fl.Pdláig3-oovisadi aiitöbus oj Begefrendjg
kára 5 30 éj 12 15, B. Palánkéról Koviiadra 5 30 él 1V30

Egész áruraktárra való holmit lopott össze 
a sarbanovcei vasúti állomás főnöke két váltóőre

társaságában 
, • * * *

Az ellopott áruk értéke meghaladja a félmillió dinárt

Sfökt

Szenzációs letartóztatást foganatosított 
a Zajccsár melletti Sarbanovee község 
e-end őrsége. Hcsszalbb nyomozás u‘án ugyan 
is megállapítást nyert, hogy

Radojkovies Milutin, a sarbanovcei 
állomás főnöke két vasúti váltóőr 
társaságában már hónapok óta rend 
szeresen fosztogatja a vasúti vago­
nokat s ez idő alatt nem kevesebb, 
mint lélmillió dinár értékű holmit 

lopott össze.
Amikor valamelyik tehervonat befutott 

a sarbanovcei állomásra, Radojkoxies fel­
szólította \ elykovics Jövőn és Dobroszax- 
Ivexies üimitrije váltóőröket, hogy

a leplombált vagonokat feszítsék
fel.

Amikor ez megtörtént, az állomásfőnök 
Két cinkostársa segítségével feltörte a va- 
gonokban levő ládákat, áruszállitmányokat 
cs csomagokat es ami csak kezeügvébe ke­
rült, mindent a lakására szállíttatott.

Egész áruraktárra való holmit lo- 
pott Így össze a vasúti állomásfő- 
1 , hónapokon keresztül, anélkül, 

üogy rájöttek volna a lopásra.
Az á|lomásiönök megdézsmúlta a bo- 

j k Ta lmUná0kut is’ lyukukat fúrt a hor- 
rnét 5®^kert'- /‘-‘csapolta belőlük a bort s is- 
met leplombáltatta a vagonokat, úgy hogy

Setto I’ A ,üp0tt aru ni'K>Tészét érté-

zss&zc srn megos2t°2kodott,«
olyan rengeteg összegeket kerestek,
& / .a,^°an frakkb™. cilinder­
en és lakkcipőben jártak s nap- 

w nap után dorbézolásokat rendeztek

a zajecsári kocsmákban,
A váltóőrök gyanús viselkedése szemet 

szúrt ugyan a ható.-águknak,A, tolvajok gzon 
ban mindenütt elhiresztelték, hogy Lgv 
összegeket örököltek amerikai rokonaiktól.

A napokban azután egy zlotai kereske- 
t o megleste a tolvajokat, amikor éppen há-
az’ál'í 'to4 frakluk lC eg>' vagonról s a fát 
az allomasfonok udvarába szállították
aen A,m,nra följelentést tett a csendőrsé-
fz álínSt“^ aznap házkutatást tartott
StítoZÍ 103 »«

rengeteg lopott holmit talált elrejt­
ve lakásukon.

tották .!0iVajokat. ^tartóztatták s beszáJli- k J Z uJccaari »k észség fogházába.

Rádió-műsor
1 entek, augusztus 23

tés to0gpd;1, 2(í és 11-45: Vizállásjelen- 
tcs 12. lontos időjelzés. 12.10: Kis’ 
moionhungversvnv 19 • ív •• i ) ."'!a
n* «* tóTtoZr“-

n> I jjA Ro­
te's®";; 5?;..^ es,i ä
,,. .... ' A adio kvartett hangversenve
dúiások0at0DunŐjClZé-S’ hÍrek' 2ÍM): Ív író n-
uuiasok a Dunara es a Szávára. 2150- 
- zkalar Ivan citera koncertje. 22 05- K; - 
grmnofónhangverseny. • 4 • Kis

SMMM 22.ro:

II kir t \ 2 ,Dó1,1 harangszó. 12.05: A
" kUl K honvedgyalogezred zenekarának 

hangversenye. 14.80: Hírek, élelmi“rak

Leszállítják Beográdban a 
futballmérkőzések helyárait

Beograd sportköreit régebb idő óta fog-
v n °oM w aZ a ,probléma’ hegy a főváros 
sé»én L °ntCSre kPrÜl0 mérkőzések közön­ségének szama schogysem éri el, az ország

]átogatottságát. Az eidekeltelc Icozui többen annak a vélemé-
heKknet aítak klfejczést’ hátha a tulmagas 
entot ,k °koZZak azt> hogy a közönség'je­

lentékeny részé távolmarad a mérközetek-

seke?Cafaíbtov tdfg a aagyobb mérkőzé- 
hen P 1 ÍlLab-n belépődíjak voltak ervénv- 

ah<),>' a0 dinár, középtribün 40, ol- 
fSM- .«»»hely 20 és 15 dinár. Ezek
fent ősén |kti,egtrV-,nal ifícn magasak és je­
bin , . h'lmuljak, a más sportcentrumok-
most re níTr, beIúPő^Sy^ árát. A JNSz
Ianitof,tben egyféges belépődíjakat ál- 
sek re megaz országos bajnoki mér közé-

á Szöxet1 maennyi mérkőzésre mérsékeljék 
bizonxn- Sttf InegaBapitása szerint. Egészen 
H°t8’ hP«y a Bitba 11 mérkőzések közön- 
leSknvfama árleszállítás folytán je- 
n , Íhav -n<rckc<,nÍ tY-g és talán nem vol- 
megfontolás0’,á!a v n.0]^ egyesületek is 
lesziillit í ■ i* í3“ a'a tennék, a belépődíjakleszállításának kérdését.

(2:0).
Magyarország (amatör)-Bulgária 3:2

kcrékpárverscny Bu-
kezdcttel* alapesten holnap este 9 órás
SíverÍeLteníZlk 112 dsö 24 órás kerék­
két német" /. A vcrsenyben kilenc magyar, 
viadal a Mm ^ .osztTak Pár áll starthoz. A 
az é sz ,k em!rrS Pál>ón kerül eldöntésre, 
rőssétrü vili °rakban tízezer gyertyafény e- 
ig==!=g^jMlanyviliigitás mellett.
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ZAKLATOK
Csütörtök, augusztus 22
A DINÁR ÁRFOLYAMA

Budapest 9.97—10.05, Prága 58.825— 
59.225, Berlin 7.87 7.39, Becs 12.40 12.52,
Trieszt 33.57—33.60, London 276.

BEOGRÁDI TŐZSDE
London 276.55 275.75, Paris 223.79 

221.79, Newyork 56.925 56.725, Genf Zü­
rich 1097.70 1094.40, Prága 169 168.20, Mi
la nő Trieszt 298.92 296.92, Berlin 13.5775 

13.5475, Becs 8.0397 8.0097, Budapest
9.9691 9.9291.

Állampapírok: 70o-os kölcsön 90 89.5,
4" u-os agrárkötvény 55 55. Hadikárpótlási
prompt 407.50 406.50, augusztus 31-éré 
409 408.75, december 31-ére 423 423. Nem 
zeti Bank 8855 8350.

BEOGRÁDI TERMÉNYÁRAK
Újbúza fővonal 76, 4% 185 190. Ten­

geri prompt paritás Vrsac 200 200. Uj
árpa bácskai állomás 157 157. Búza fő­
vonal 77, 4<y0, 210 210, Búza Szerem 76, 
8 4%, 190 190. Irányzat: Lanyha.

ZÜRICHI TŐZSDE
Beograd 9.13, Budapest 90.68, Páris 

20.335, London 25.19, Newyork 519.55, Mi­
lánó 27.1875, Brüssel 72.26, Madrid 76.35, 
Amstrdam 208.175, Berlin 123.74, Stock­
holm 139.175, Becs 73.19, Oslo 138.45, Ko- 
penhága 138.325, Szófia 3.76, Prága 15.385, 
\ arso 58.30, Athén 6.72, Konstantinápoly 
248, Bukarest 3.085, Helsingfors 13.06.

BUDAPESTI
HATÁRIDŐS TERMÉNYTŐZSDE
Irányzat: Lanyha. Forgalom: Élénk. Bú­

za októberre 23.41 23.42, 1930. márciusra
25.83 25.84. Rozs októberre 17.98'—18, 1930

márciusra 20.10 20.12. Tengeri májusra 
19.44 19.45.

CHIKAGOI TERMÉNYTŐZSDE
Búza: Alig tartott. Szeptemberre 131, 

decemberre 139.75, 1930. márciusra 145.25, 
májusra 149 háromnyolcad. Tengeri: Egye­
netlen. Szeptemberre 101.75, decemberre
97.25, 1930. márciusra 101.75. Zab: Tartott. 
Szeptemberre 103 ötnyolcad, decemberre 111 
ötnyolcad, 1930. márciusra 116 háromnyol­
cad. Rozs: Alig tartott. Szeptemberre46.75, 
decemberre 50 hétnyolcad, 1930. márciusra 
53.75.

ROSARIO
irányzat: Tartott. Búza szeptemberre 

10.35. Tengeri szeptemberre 7.95.
BUENOS AYRES

Búza szeptemberre 10.40, októberre 
10.60. Tengeri szeptemberre 8.25, október­
re 8.40. Zab augusztusig 7.05.

WINNIPEG
Irányzat: Alig tartott. Búza októberre

153.25, decemberre 152.5, 1930. márciusra 
157 ötnyolcad.

LIVERPOOL
Búza: Gyenge. Októberre 9 sh 8, de­

cemberre 9 sh 11 hétnyolcad, 1930. már­
ciusra 10 sh 3.5.

NOVISZÄDI TERMÉNYTŐZSDE
(Hivatalos jegyzések)

Uj búza 77 78 kg k. d. bácskai 197.50
202.50, bánáti 197.50 202.50, szerémi

192.50 197.50, tiszai uszályrakomány r. k.
207.50 212.50. Rozs bácskai k. d. 180- 185.
Uj árpa bácskai 63 64 kg 155 160. Uj
zab k. d. 167.50 172.50. Tengeri k. d.
197.50 200. Export malmok irányárai, bú­
zaliszt aug.-dec. 30 nap kassza vagy 1.5% 
skonto, nullás gg és g 345 — 355, kettes 
325 -385, ötös 295—300, hatos 270—275, 
hetes 240 245, nyolcas 145 150. Egyéb
malmok efektiv kötései, bácskai liszt k. d. 
nullás gg és g 302.50 307.50, kettes 282.50

—287.50, ötös 262.50 267.50, hatos 237.50 
242.50, hetes 207.50 212.50, nyolcas 130
135. Buzakorpa jutazsákban k. d. 115— 
120. Uj bab fehér k. d. 360—370. Irány­
zat: Lanyha. Forgalom: Búza 38, rozs 1, 
árpa 7, zab 5, tengeri 1, bab 2, liszt 6 
és korpa 1 vagon.

Rablótámadás a craiovai 
tábla elnöke ellen

Kolozsvárról jelentik: N. Stefanescu.u 
craiovai Ítélőtábla elnöke három barátjával 
tegnap délután autón Craiováról Petrozsény- 
ba igyekezett. Pclrozsénytól nem messze, 
egy kanyar odónál az árokból hirtelen három 
álarcos lórii ugrott elő és a mérsékelt sebes 
séggel haladó a utóra mintegy húsz lövést 
adtak le. Az elnök látva a nagy veszélyt, 
lebujt az autó fenekére és maga fölé emelte 
úti köpenyét, amely megvédte őt a biztos 
haláltól.

A magasra tartott köpenyt kilenc golyó 
!u,rta keresztül, neki azonban semmi baja 
nem történt. Barátai közül az egyik halvái 
lan, ki másik pedig a fején szenvedett sú­
lyos sérülést, a harmadik barátja és a so­
főr azonban csodálatosképpen sértetlen ma­
radt. A sofőr lélekjelenlétének köszönhetik, 
hogy mindannyian életben maradtak, mert 
amikor látta, hogy élet veszedelem be kerül­
tek, a legnagyobb sebességre kapcsolt és 
sikerült mégi dejében kivezetni a gépet a 
veszélyeztetett zónából.

A volt román trónörökös 
tárgyalásai

Géniből jelentik: Carol volt román trón­
örökös három nap előtt inkognitóban ide ér­
kezett és tárgyalt több román politikussal, 
többek között Filipcscu volt szenátorral. 
Carol herceg tegnap autón visszatért Pá 
risba.

fllílirimialiijlílye
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Leblond elégedetten intett.
— I udoin, Ruc de la Paix... újra s igen 

köszönöm.
Anélkül, hogy tovább hallgatná a fia­

tal leány kérdéseit, amelyek most özöné­
vel érkeztek, automobiljához rohant, fel-, 
ugrott és elrobogott Bonnaud villájába. Az 
Avenue de Saint Cloudon levő villában 
Bonnaud felesége kitörő örömmel fogadta 
a fiatalembert.

— Végre! — kiáltotta — remélem a fér­
jemet magával hozza... talán alszik a kocsi 
belsejében?

— Nem asszonyom, csak türelem, még 
nem hoztam vissza, de nyugodjék meg! Biz­
tosítom, hogy Joseph sohasem érezte ma­
gát jobban, mint most.

Az asszonyka vidám nevetésbe tört ki.
— Hisz jól tudom, irt nekem erről, azt 

hiszem a fejébe szállt a dicsőség mámora!
— Asszonyom, a mámor felemeli a lel­

ket és kiragadja az elmét a közönyös tom­
pultságból, — felelte Leblond kenettclje-í 
sen.

Bonnaud asszony a fejét látszott törni 
e szentenciózus kijelentés hallatára.

— Nem értem, uram, — mondta ártat-- 
lan őszinteséggel.

Ez nem fontos, — nyugtatta meg őt 
l-eblond. — De asszonyom, a perceim meg 
ymnak számlálva. Szabad-e kérném elren­
delni a sofőrnek, hogy készülődjék fel?
V elem kell jönnie, férje vár ránk.

— Szívesen uram.... Marie, szaladj, ke­
resd fel Pierret és mond meg neki, hogy

jöttön azonnal ide, Leblond úrral kell el­
mennie az autón.

— Igenis asszonyom.
., 7.M?.st m6á néhány sürgős utbaigazi
tussal kell szolgálnom, asszonyom.

A szavak, amelyek most következtek, 
leírhatatlan elképpedést idéztek elő Bonnaud 
asszonynál.

- Hogyan? — kiáltotta. — Komolyan 
beszél ? J
1 i. Igen assz°nyom, újra ismétlem, meg 
kell történnie, ez elkerülhetetlen.

De Leblond ur, ön azt hiszi, hogy 
ez megengedhető ?

" Hogyan asszonyom, hogy ez meg- 
engedhető-e? De hiszen ön ezzel megbe­
csülhetetlen szolgálatot tesz a társadalom-* 
nak.

— Nem kétlem, de...
_ Különben ne tartson semmitől, én 

a vizsgálóbíróval egyetértőleg járok el, aki 
minden cselekvésemet szentesíteni fogja 
bárminők legyenek is azok.

Vz önéit, ez lehetséges, de a mién­
ket?

, " E? Pfy és ugyanaz, — vágta cl a
kérdést Leblond.

E határozott kijelentésre Bonnaud asz- 
szony minden ellenállása megszűnt és szo­
kásos kedves mosolyával felelte:

— Elvégre is, ha ez önnek és Joseph- 
nek örömet okoz, legyen meg az akaratuk, 
én mosom kezeimet!

— Előbb azonban nyújtsa ide, hogy
megszorítsam! — kiáltott Leblond elra-

idtatva. — Kegyed bájos, aranyos asszonyga
ne feledje el utasításaimat!

Leblond kirohant az autóhoz, ahol a 
sofőr már várt rá.

— Tehát holnap asszonyom, — kiál­
totta még egyszer Leblond — mert ma éj­
jel aludni fog.,., nem tudom feltételezni! 
hogy képes legyen türelmesen bevárni ben­
nünket.

A kocsi nekiszáguldott és Leblond a 
kocsi belsejében a kényelmes vánkosokra 
dűlve, előhúzta zsebéből az álomitalt: a 
kis kötet költeményt.

1 ényleg pár perc múlva már jóízűen 
szunnyadt s ebből a jótevő álomból ő ma­
ga ébredt fel, mikor az autó pöfögve tör­
tetett felfelé a Saint Germain felé vezető 
meredek utón. Megnézte óráját.

Hat óra elmúlt, nagyon helyes! No 
azok a szegény' ördögök ugyancsak unat­
kozhatnak abban a kis füstös odúban! 
Pierre, egyenesen a garázsba!

— Jól van uram!
Amint az autót elhelyezték, Leblond, 

aki jegyzőkönyvéről leszakított lapra ha­
marosan néhány sort vetett, átadta a le- 
velct a sofőrnek, megbízva őt, hogy azt 
a kis kávéházban várakozó barátainak ad- 
ja át.

A detektív pedig a Rue de la Répub- 
liquen levő bormérésbe ment, ami szem-, 
közt feküdt Gorjcaud asszony házával, és 
magával vitte a lakásáról elhozott csoma­
got.

A bormérésbe belépve, üdvözölte a 
koesmárost és megszólította:

— Szabad kérnem egy szóra! — Félre­
vonva hosszabb ideig beszélgetett vele, a- 
melynek végeztével a kocsmáros tisztelet­
teljes készséggel sietett az első emeleten 
levő egyik szobába felvezetni őt.

, Ht mindent megtalál, amire szűk-« 
sege van, — mondotta — és ha szüksége 
volna még valamire, rendelkezzék velem 
detektív ur. x

Ugyanezen este nyolc órakor a Gor- 
jcaud asszony által lakott ház házmester- 
nője bevégezve esteli előkészületeit a lép- 
csoliázban és a különböző emeleteken, ké- 
nyelmesen kiült a kapu elé, hogy a friss 
esteli levegőt élvezze.

I' olytatása következik.

X
/
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ZENEBONA FŐSZEREPLŐK:
0 x MIKUL1C, KISS, BERKOVlC,

J,Z1 a* “ KLEMENCSICS, CVETKOV,CS,

a 139. sztrau szobiban DRAOINYEVICS LOLA, VSEVOLOD VOLJSKI

Szombaton, aug. 24. este 1 z9 dra Mdkét nap a klr. gárdazenekar

Vasárnap, aug. 25. este '/29 dm
A klasszikus idők eseményei 

Kr. e. 600 évvel 
3 felvonásos operettben

A beogradi „PRAVDA* fiókkiadóhivatala
Novliad, Jevrejska u. 12. I. em. Tel. 25-82

keres ellendő elkelmaxásre [
újságárusokat - nőket;

Jelentkezni:
délelőtt lél 12-töl fél 1-lg, délután fél $-161 fél 6 óráig

A mészárosok és hentesek szövetkezete 
felmondás miatt keres egy 6gyes és meg­
bízható mérlegképes könyvelőt, aki egy­
úttal őná lóan vezetné a Szövetkezet ke­
reskedelmi ügyeit. Előnyben részesülnek 
azok, akik ga anclával rendelkeznek. 
Azonkívül keres egy segítő munkaerőt, 
aki az irodai munkákban Jártas. Ajánlatok 
a fizetési Igény megjelölésével folyó 
évi szept. 3-lg M. S. Damjanovié, No- 
vlsad, Trandafll palota, küldendők.

Gázcsöveket
horgonyiott és fekete

menettel és karmattyuval >/2”, 3/4", 
Ve”. */<’’, 6/é” 2”, eladja leszállított 
árban csak 100 méter felüli mennyi­
ségben a Városi Jódos Gyógyfürdő, 
Novisad. Telefon 22 64

Szerkesztésért és kiadásért felel:
TOMÁN SÁNDOR

APRÓ HIRDETÉSEK
úgy hétköznap, mint vasárnap.

Egy szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár, 
a legkisebb apróhirdetés 10 dinár.

[ Eladó 1
Egy jó karban levő 

zongora eladó. Érdek 
lődni lehet Safarlkova u. 
28. sz. 2910

t Kenomlot I
Egy Idősebb borbély­

munkást keres Winter­
stein, Zseljeznlcska u. 25.

2913

SZAKÁCSNŐT vagy 
mindenesleányt keresek. 
Cim a kiadóban. 2915

t KOiönfélo

Felveszek diákokat tel­
jes ellátással, zongora 
használattal, jelentkezni 
l enierinl ucca 20. 2912

Ügyes, önálló masa- 
módleanyt keresek szen­
naira. Bristol kalap ipar, 
Kralja Petra u. 7. 2888

Kimosott fehér vászon 
rongyokat megvételre ke­
resek. Magyar ucca 32.

2901

ÖRÖKBE adnám egy 
hetes, egészséges fiú­
gyermekemet. Petkovics 
Krisztina, tianoátor, (Baé- 
ka.) 2911

Könnyű munkához fel­
véteti.ck ügyes kezű fi­
atal leányok, inas leányok 
Jelentkezni reggel 8-10 
óra között 1. Novisadi 
Müvirággyár, Ustavska u. 
19 2919

ELVESZETT a Ljub- 
ljanska uccától az Epres 
uccálg terjedő útvonalon 
egy fekete bőr pénztárca. 
Kérem a becsületes meg­
találót, hogy legalább 
az Iratokat visszaszár­
maztatni szíveskedjen, 
Ljubljanska u. 4. alá.

2908

HÁZMESTER kereste- 
I ik azonnal ra. Érdek­
lődni Knjeginja Zorka trg 
16. (Régi Búza tér 16)

2900

Iparos a fémszíkmúbil. női,

házmesteri állást 
keres

(iitlsg központi föléihez vagy

portásnak
jobb szállodában. Cim i ki­

adóhivatalban

Magyar munkásokat, kőtörőkel
keresünk, akik zúzott kőre törik a követ 
még pedig Kiszácson. 45 dinárt fizetünk 
köbméterenként. Érdeklődők forduljanak 
Ing. V. Bikar és Társa műszaki irodáiénak 
megbizottjához Oajinov Jocéhoz, Kiszácson

Bútorozott szobát
kűlőnbejárattal, fürdő­
szobával a belváros­

ban, esetleg

üres szobát
mely a fentieknek meg­
felel, azonnalra keresek. 
Cím leadandó Kardos 
hlrdetővállalatnál, VII- 
sonov trg 7. Tel. 23-70

hirdetéseket
telve*»

I DÉLItifCSKJl
bladóhlvzta

Nevleaa, Kr*ije Keire Ä

Novosadska Kreditna Zadruga
előbb ÚJVIDÉKI HITELSZÖVETKEZEI

Dudarskg fEpres) alica 18.

ELFOGAD
betéteket magas kamatozással. - 
Heti betétek 5 dinártól (elfelé. - 
Folyoilt kOlcaönOkét véltóre él 
betáblázátra.

ÜZLETNAPOK
Minden keden - — ,
é. csütörtökön D--- 7 Óráig
vasárnap d. é. 1Q-H óráig

Képek Japánból

f-

'*wm

A japán császár és császárné

. . Jobboldali kép, felső sor: Régi ut, zászlódiszt ölté 
hazakkal, mellette: modern áruház az uj városnegyedben.

Alsó sor: A modern japán nő repülni tanul, mellet 
jipan nők nemzeti viseletben.
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Nyomatott i „Uránia", nyomdai mfllntézet és kiadóvállalat (Komlós Márton) Novisad, Ustavska 14.


